



# 淄博发布一二季度诚信“红黑榜”

全市共立案查处非法行医案件60起，无证行医率下降1.43%



本报淄博6月29日讯  
(记者 樊舒瑜) 29日上午，淄博市文明办、市新闻办联合组织召开2020年第一二季度诚信“红黑榜”新闻发布会，淄博市人社局、市卫生健康委、市市场监管局和市税务局发布有关情况。

淄博市人力资源社会保障

局向社会各界通报了全市劳动用工守法诚信评价工作相关情况。去年以来全市通报建设单位52家，施工企业49家，采取项目挂包、严肃约谈等措施，逐级压实责任。及时受理案件，从严查处违法违章行为，办理重点欠薪案件60起，补发农民工工资786万元，有效预防和震慑了拖欠农民工工资违法行为。

淄博市卫健委介绍了今年以来开展诚信建设的有关情

况，并向社会各界通报了2020年全市打击非法行医、取缔处罚无证行医情况。截至目前，淄博共立案查处非法行医案件60起，罚没款接近106万元，没收牙科综合治疗床1台、药品一宗。目前已经结案38起。累计受理群众投诉80起，全部进行现场调查处理，处结率达100%。据统计，全市今年查处无证行医率1.53%，比去年下降了1.43%。

淄博市市场监管局发布了开展食品药品漠视侵害群众利益问题专项整治工作情况。全市取缔一批违法违规主体，摧毁“黑工厂”“黑窝点”41处，打掉犯罪团伙7个，公示黑名单7人。重点查办了制售假冒安琪酵母、假茅台、非法经营食盐等案件。取缔无证经营等违法违规主体63家，责令不达标网络订餐业户下线整改1095家。

淄博市税务局向社会各界通报了全市2020年度纳税信用评定工作开展情况，对全市纳税信用管理工作进行通报说明，并通报了两起典型涉税违法犯罪案件。目前淄博市2020年纳税信用评价工作已经结束，全市税务系统共评价各类企业纳税人10.82万户，较上年增加1.2万户，同比增长12.5%，整体纳税信用状况持续向好。

# 淄博仲裁委知识产权仲裁院成立

充分发挥“一裁终局”独特优势 知识产权事业迈向新阶段

本报淄博6月29日讯(记者王建伟 通讯员 苑伟 刘海峰)

为完善淄博知识产权保护体系，发挥人民调解和仲裁解决知识产权纠纷的专业、便捷、高效等独特优势，29日，淄博市知识产权纠纷人民调解委员会暨淄博仲裁委员会知识产权仲裁院成立揭牌仪式举办。山东省司法厅二级巡视员孙成文、省知识产权事业发展中心主任于智勇、市政府副市长盖卫星共同为知识产权纠纷人民调解委员会、知识产权仲裁院揭牌。

近年来，淄博市知识产权工作成效显著，先后获评国家知识产权试点城市、国家知识产权示范城市，国家知识产权试点示范工作先进集体，知识产权各项主要指标均位居全省前列。据了解，淄博市知识产权纠纷人民调解委员会负责具体开展辖区内的知识产权纠纷人民调解工作，并向淄博市司法局、市场监管局、市文化和旅游局报告有关工作情况。调委会依托淄博市知识产权事业发展中心开展工作，由九名委员组成，委员每届任期三年，可连选连任，调委会可另行聘请知识产权法务或技术专家担任调解员。

知识产权纠纷人民调解委



员会和知识产权仲裁院的建立，既是市市场监管局、市知识产权事业发展中心和淄博仲裁委工作创新的成果，也是贯彻落实市委、市政府对标深圳“一号改革工程”的重要举措，标志着淄博知识产权保护工作迈入机构更加专业、手段更加丰富的新阶段，将为淄博市知识产权保护工作注入新的活力和动力，为优化淄博营商环境提供坚实的基础。

山东省知识产权事业发展中心主任于智勇介绍，知识产权纠纷人民调解委员会和知识产权仲裁院的成立，是淄博知识产权事业的一个全新起点。“希望调委会和仲裁院提升知识产权仲裁调解工作效能，加强知识产权仲裁调解机构建设和能力建设，大力引进相关领域具有丰富仲裁实践经验的专业人士，优化仲裁员队伍结构。”据悉，仲裁实行“一裁终

局”制，更加高效便捷，裁决具有终局性的法律效力，节省了时间和金钱，非常适合知识产权的特性。

市政府副秘书长王希森表示，此次举办揭牌仪式，希望知识产权纠纷人民调解委员会和知识产权仲裁院积极发挥“一裁终局”的独特制度优势，为淄博企业和发明人带来高效、专业、便捷的服务。

农行淄博分行：  
扎实推进财会领域  
专项整治活动

本报讯 为进一步规范财务行为，完善财务管理，防范财务风险，农行淄博分行在全辖范围内全面深入开展财务印章、业务外包、应收应付、在建项目、闲置资产等六项专项整治活动，有效提升财会领域合规管理水平。

分解任务，强力推进。制定专项整治方案，对六项专项整治工作职责进行分解落实，强化部门责任，明确整治重点，主要领导亲自抓，各职能部门主要负责人对本条线整治工作负总责，并确定专人具体负责，确保六项专项整治取得实效。

全面排查，深入推进。逐层级、逐项目落实六项整治，建立起“横纵结合、到边到底”的专项整治体系，组织各行对全辖财务印章、业务外包、应收应付、固定资产等业务进行了全面排查，认真查找漏洞和薄弱环节，及时进行整改和纠正。

调查摸底，加快清理。提前组织对财务印章、业务外包等情况开展摸底调查，对财务应收应付款逐笔建立健全管理台账，分类制定清理方案，压实主体责任，严肃考核问责，进一步提高应收应付款项规范管理水平。

(方敏)

中国石化山东淄博石油公司：

## 多措并举 筑牢公司安全防线

6月以来，中国石化山东淄博石油公司持续推进2020年“安全生产月”和“安全生产万里行”活动，全面落实各层级HSSE责任制，提升全员安全意识，确保安全运营无事故，为“百日攻坚创效”保驾护航。

公司组织“安全生产大家谈”云课堂学习，开展“安全生产月”HSSE大讨论，公司领导深入一线与基层员工面对面交流，听取基层员工意见，发现问题并制定解决方案，并结合事故教训开展安全警示教育，提升员工安全意识。

公司整合各方力量，针对重大危险源安全风险、泄露隐患和身边安全隐患开展排查整治，进一步提升员工的应急处置能力。此外，公司还通过加强组织领导、大力开展安全环保宣传等措施，拧紧安全生产“发条”。

(韩雪)

中国石化山东淄博石油公司：

## “党员联系油站” 助力攻坚获实效

在“百日攻坚创效”行动中，中国石化山东淄博石油公司以深入推进“党员联系油站”为抓手，增强党员意识，强化示范引领，激发队伍活力，全力助推“百日攻坚创效”

公司切实加强党员素质能力建训，通过加大机关党员教育培训力度和规范“三会一课”制度，提升“党员联系油站”政治理论业务素质，为服务基层提供坚实的思想理论基础。并结合疫情形势和“百日攻坚创效”行动开展情况，定期组织党团员突击队深入一线，及时解决基层员工关心的热点、难点、焦点问题。

此外，公司微信公众号推出“党员争先”等栏目，积极宣传推广先进典型的感人事迹和工作经验，截至目前，共制作海报34张，取得了良好宣传效果。

(韩雪)

中国石化山东淄博石油公司：

## 开展综合应急演练， 提升应急处置能力

为有效推进安全生产月工作，提升员工应急处置能力，消除事故隐患，筑牢安全防线，近日，中石化淄博公司在周村油库开展油罐车泄漏应急处置演练。

周村区应急管理局、消防大队、大街街道办及中石化淄博公司相关领导共同观摩并指导应急演练。此次演练，从出现泄漏，到出现火情，再到火情与泄漏全部被控制后现场开展环境应急监测，所有情况都有专项的处置措施，现场员工操作熟练，应急处置得当，通过演练，提高了职工的消防安全意识和素质，提升了有效处置初期火灾的能力，有效保障了油品保供工作正常运行。

(李丽)